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ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων/

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου/

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.

ΘΕΜΑ
:

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 5407/ 25.05.2022 Ερώτηση.
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον

των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 31 από 17-03-2022 Έγγραφό μας, επί της
με αριθμό 3390/ 21.02.2022 Ερώτησης τινών εκ των ερωτώντων, από κοινού,
Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σε
συνεργασία  με  το  ΤΑΙΠΕΔ  και  κατόπιν  συστηματικής  διαβούλευσης  με  το
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και σε συμφωνία μαζί
του,  υλοποιεί  το «Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης –  Σχέδιο Προστασίας Δασών»,
συνολικού ύψους 50 εκατ.  ευρώ.  Το έργο περιλαμβάνει  μελέτες και  δράσεις
καθαρισμών για αντιπυρική προστασία.

Κύριος στόχος του προγράμματος είναι δράσεις αντιπυρικής προστασίας
σε  περιοχές  υψηλού  κινδύνου,  οι  οποίες  έχουν  υποδειχθεί  από  την  Γενική
Διεύθυνση  Δασών  και  Δασικού  Περιβάλλοντος  του  ΥΠΕΝ.  Σκοπός  τους  η
θωράκιση των δασικών οικοσυστημάτων της χώρας από πιθανές πυρκαγιές στο
μέλλον,  ενώ προτεραιότητα δίδεται  σε δράσεις όπως:  καθαρισμούς δασικών
εκτάσεων,  συντηρήσεις/  βελτιώσεις  δασικού  οδικού  δικτύου,  δημιουργία
αντιπυρικών ζωνών, κ.λπ. 

Στις περιοχές αυτές περιλαμβάνεται και η Περιφερειακή Ενότητα Έβρου. 
Προς  πληρέστερη  δε  ενημέρωση  σας,  σχετικό  τυγχάνει  το  από

29.12.2021  (https://ypen.gov.gr/prochoroun-amesa-oi-katharismoi-kai-ta-
antipyrika-erga-ton-dason-me-chrimatodotisi-50-ek-evro-apo-to-tameio-
anakampsis/ ) Δελτίο Τύπου του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Για
την πλήρη εικόνα και κάθε ειδικότερη πληροφορία, όπως το ακριβές χρηματικό
ποσό  που  αντιστοιχεί  στη  συγκεκριμένη  παρέμβαση  που  αφορά  στη  φετινή
αντιπυρική  περίοδο,  παραπέμπουμε  στο  άμεσα  αρμόδιο  Υπουργείο
Περιβάλλοντος και Ενέργειας.
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Επισημαίνεται ότι ζητήματα αφορώντα στην χρηματοδότηση των Δήμων
και  των  Συνδέσμων  τους  για  την  κάλυψη  δράσεων  πυροπροστασίας
δρομολογούνται από το Υπουργείο Εσωτερικών.

 Στην κατεύθυνση αυτή, καθίσταται γνωστό ότι, κατά το τρέχον έτος, με
Απόφαση του Αν. Υπουργού Εσωτερικών, κατανεμήθηκε ποσό συνολικού ύψους
16.910.000,00  €  σε  Δήμους  της  Χώρας,  για  την  κάλυψη  δράσεων
αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών, στο οποίο συμπεριλαμβάνεται και το
ποσό που αναλογεί στους Δήμους της υπόψη Περιφερειακής Ενότητας. Το ποσό
αυτό  δίνεται  βέβαια  επιπλέον  της  ανωτέρω  σημαντικής  παρέμβασης  που
πραγματοποιείται στη διαλαμβανόμενη στην εν θέματι Ερώτηση περιοχή από
το «Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης – Σχέδιο Προστασίας Δασών».

Υπενθυμίζεται, ότι η Γ.Γ.Π.Π. συντάσσει και εκδίδει, από 1 Ιουνίου έως 31
Οκτωβρίου  κάθε  έτους,  Ημερήσιο  Χάρτη Πρόβλεψης  Κινδύνου  Πυρκαγιών,  ο
οποίος αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του σχεδιασμού για την αντιμετώπιση των
δασικών πυρκαγιών και συμβάλει αποτελεσματικά στην προληπτική οργάνωση
και το συντονισμό για την ετοιμότητα των εμπλεκομένων Φορέων, καθώς και
στην  ευαισθητοποίηση  των  πολιτών  για  την  αποτροπή  έναρξης  δασικών
πυρκαγιών.

Μάλιστα,  για  την  αποτροπή  κινδύνου  εκδήλωσης  δασικής  πυρκαγιάς,
κατά τις ημέρες και στις περιοχές που ο δείκτης επικινδυνότητας, σύμφωνα με
τον ανωτέρω Χάρτη, είναι κατηγορίας 3 (υψηλή), κατηγορίας 4 (πολύ υψηλή) ή
κατηγορίας 5 (κατάσταση συναγερμού), δυνάμει των άρθρων 129-131 του ν.
4926/ 2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 82), εφαρμογής  τυγχάνουν μέτρα αποτροπής κινδύνου
εκδήλωσης πυρκαγιάς σε περιοχές NATURA, δασικά οικοσυστήματα, πάρκα και
άλση.

Όσον δε αφορά στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, εφαρμογής τυγχάνει
το εγκεκριμένο Επιχειρησιακό Σχέδιο Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών της
Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης
έτους 2022, στο οποίο περιλαμβάνονται όλες οι ενέργειες που απαιτούνται για
την οργάνωση, τη διαχείριση και τον συντονισμό των δυνάμεων πυρόσβεσης,
προκειμένου  να  εξασφαλιστεί  τόσο  η  άμεση  και  αποτελεσματική  επέμβασή
τους,  σε  περίπτωση  πυρκαγιάς,  όσο  και  η  έγκαιρη  επισήμανση/  αναγγελία
αυτής.

Προσέτι, τίθεται υπόψη σας ότι, δυνάμει του άρθρου 151 του ν. 4662/
2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 27), ρυθμίζεται η κατανομή της υπηρετούσας δύναμης στο
Πυροσβεστικό Σώμα, με κριτήριο τις ιδιαίτερες επιχειρησιακές του ανάγκες.
Τούτου δοθέντος, δυνάμει της υπ’ αριθ. 79240 Φ.102.2/ 31.12.2021 Διαταγής,
το  Αρχηγείο  Πυροσβεστικού  Σώματος  προέβη  στην  κατανομή  συνολικής
υπηρετούσας  δύναμης  του  πυροσβεστικού  προσωπικού  του  Πυροσβεστικού
Σώματος  στις  λειτουργούσες  Υπηρεσίες  αυτού  για  το  έτος  2022  -μεταξύ
άλλων-  και  για  την  Περιφερειακή  Ενότητα  Έβρου,  στην  οποία  -βάσει
δυναμολογίου-  υπηρετούν  εκατόν  είκοσι  έξι  (126)  πυροσβεστικοί  υπάλληλοι
(μέχρι  το  βαθμό  του  Πυρονόμου),  ήτοι  οι  προβλεπόμενοι  εκ  της  υπόψη
κατανομής.



Σε  ό,τι  δε  αφορά  στο  ζήτημα  του  μηχανολογικού  εξοπλισμού
επισημαίνεται ότι στη Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού Έβρου έχει
κατανεμηθεί ικανός αριθμός οχημάτων διαφόρων τύπων και κατηγοριών κατά
το  τρέχον  έτος,  ενώ αναλαμβάνονται  οι  αναγκαίες  πρωτοβουλίες  για  την
ικανοποίηση  των  διαλαμβανομένων  στο  πρώτο  ερώτημα  της  κατατεθείσας
Ερώτησης.

Τέλος,  τονίζεται  ότι  μια  νέα  αρχή  υλοποιείται  στη  συνεργασία
Πυροσβεστικού  Σώματος  και  Δασικής  Υπηρεσίας  για  την  καλύτερη
προετοιμασία του μηχανισμού ενόψει αντιπυρικής περιόδου. Για πρώτη φορά,
τα  δύο  Υπουργεία  ενώνουν  τις  δυνάμεις  τους  και  από  κοινού  οργανώνουν
συναντήσεις ανά την Ελλάδα των κατά τόπους Πυροσβεστικών Υπηρεσιών με
τα στελέχη της Δασικής Υπηρεσίας για τον συντονισμό και την ενίσχυση της
συνεργασίας τους σε θέματα δασοπροστασίας – δασοπυρόσβεσης, καθώς και
για  την  αποσαφήνιση  αρμοδιοτήτων  και  ρόλων  σε  όλα  τα  στάδια
αντιμετώπισης  των  πυρκαγιών  και  συγκεκριμένα,  στην  πρόληψη,  την
καταστολή  και  την  αποκατάσταση  του  φυσικού  περιβάλλοντος.  Προς
πληρέστερη  δε  ενημέρωση  σας,  σχετικά  τυγχάνουν  τα  από  20.03
(https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/se-thessaloniki-kai-larisa-o-
hristos-stylianidis-kai-o-giorgos-amyras-i-enishysi),  22.03
(https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/nea-arhi-sti-synergasia-
pyrosvestikoy-somatos-kai-dasikis-ypiresias-eyreies)  και  14.04.2022
(https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/oloklironetai-o-kyklos-ton-
syskepseon-pyrosvestikoy-somatos-kai-dasikis-ypiresias)   Δελτία  Τύπου  του
Υπουργείου μας.

Στο πλαίσιο δε των διαδοχικών συναντήσεων εργασίας – συνεργασιών
του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας με το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης
και Πολιτικής Προστασίας, αλλά και των δια ζώσης συνεργασιών Δασικής και
Πυροσβεστικής  Υπηρεσίας  που  ήδη  έχουν  υλοποιηθεί  και  συνεχίζουν  να
υλοποιούνται,  με  σκοπό  τον  κοινό  σχεδιασμό,  τον  προγραμματισμό  και  την
άμεση υλοποίηση των προληπτικών έργων,  εργασιών και δράσεων κατά του
κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιάς, καθώς και την άμεση λήψη πρόσθετων μέτρων,
στις περιπτώσεις που ο κίνδυνος αυτός διαφαίνεται αυξημένος, όπως επίσης
και  τη θεσμοθετημένη  συμβολή τους,  στις  περιπτώσεις  συμβάντων δασικών
πυρκαγιών, στα οποία καλούνται να παρευρίσκονται στο πεδίο, εξεδοθησαν το
υπ’ αριθ. ΥΠΕΝ/ΔΠΔ/34729/1936 από 07.04.2022 Έγγραφό ΥΠΕΝ, καθώς και η
υπ’  αριθ.  22377  Φ.702.15  Διαταγή  Αρχηγείου  Πυροσβεστικού  Σώματος,
αντίστοιχα.

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και
προκειμένου να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων
ερωτημάτων, αρμόδιο να σας ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο.

                                                         -Ο-
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
Χρήστος Στυλιανίδης
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